

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

3

ОКТЯБРЯ
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“
(МОСКВА) (МОСКВА)

В истории нашего футбола не было еще случая, чтобы встречи московских команд «Спартак» и «Динамо» протекали бескомпромиссно и малоинтересно. И совсем не играло роли, боролись команды за призовые места или не претендовали на них. В играх чемпионата силы команд могли быть не равны, и они занимали места, далекие друг от друга, но в матчах между собой они сражались так, будто эта встреча решала все. Собственно, в большинстве случаев так оно и было. Ведь в 30 прошедших чемпионатах 18 раз первенствовали именно эти команды (10 раз «Динамо» и 8 раз «Спартак»). Из 90 разыгранных за эти годы призовых мест 21 занимали динамовцы и 19 — спартаковцы. Именно в эти годы особенно напряженными были встречи претендентов. Но вот год 1939. Спартаковцы становятся чемпионами, динамовцы занимают лишь 7-е место (кстати, нынешний год очень напоминает 1939), а две встречи между ними кончаются ничьей — 0:0 и 1:1.

Год 1945. На этот раз чемпионом становится «Динамо», а «Спартак» откатывается на 10-е место (из 12). Но в первом круге встреча между ними проходит в напряженнейшей борьбе и заканчивается вничью. Эти примеры можно было бы и продолжить, ибо в любой ситуации и динамовцы, и спартаковцы считали и считают друг друга соперником № 1.

О сегодняшнем матче известно, что «Спартаку» ни в коем случае нельзя терять ни одного очка, а динамовцам нужно как-то реабилитировать себя за откровенно слабую игру на старте чемпионата, да и за проигрыши спартаковцам в первом круге.

Обе команды пришли к нынешней встрече с неодинаковым багажом. Спартаковцы лидируют в чемпионате и являются реальнейшими претендентами на золотые медали. Динамовцы в самом лучшем варианте могут претендовать лишь на выход в первую пятерку. У «Спартака» сейчас, пожалуй, нет слабых мест. Прекрасный вратарь Кавазашвили, вполне надежная защита, усиленная, к тому же, неожиданным «подарком» динамовцев В. Ивановым, в полузащите — идеальный сплав молодости (Киселев, Абрамов) и опыта (Хусаинов), в нападении лучший бомбардир сезона Осянин, очевь интересный и безусловно перспективный игрок Киязов, напористые Папаев и Силагадзе. Весьма характерно, что последний играет чаще под № 12, ибо «скамейка» у команды стала достаточно длинной, что во многом способствует успеху.

Динамовцы попали в полосу затяжного кризиса. Последний крупный успех в чемпионате у них был 6 лет тому назад, когда они стали чемпионами страны. Затем три года 7, 5 и 8-е места, а в 1967 г. с приходом нового тренера К. Бескова — новая попытка штурма чемпионского звания. Лишь отсутствие в команде полноценного резерва помешало динамовцам довести этот штурм до конца. Команда заняла почетное, но все же второе место.

На следующий год динамовцы завоевывают первое место во втором круге, а плохое выступление в первом дает им в итоге лишь пятое. Наилучшей формы команда достигла только в конце чемпионата. Это позволило ей с блеском выступить в международных соревнованиях в Италии и Южной Америке, где из 10 проведенных встреч не проиграно ни одной. Нынешний сезон динамовцы вновь начали посредственно и лишь к финальным играм стали набирать форму, хотя еще и далекую от прошлогодней. В чем причи-

на такого затяжного кризиса у славного своими традициями коллектива, сказать трудно, и причин, видимо, много. Может быть, одной из них является отчисление большого количества игроков из основного состава. За три года (1967—1969) их было отчислено 13! В 1967 г. — Кох, в 1968 г. — Ракитский, О. Иванов, В. Иванов, Мудрик, Бобков, Гусаров, Беляков, Суслов, Дудко, Вотолювский, Вшивцев, в 1969 г. — Леонов. Безусловно, не каждый игрок может найти свое место в команде, и поэтому отчисление отчислению розыгрыш. Но вполне естественно, что слишком много отчислений серьезно нарушает игровые связи в команде, которые восстановить не так-то легко. Хочется надеяться, что опытный тренер динамовцев сумеет в ближайшее время определить наилучший вариант состава, а многочисленные их поклонники вновь увидят свою команду в первых рядах советского футбола.

В чемпионатах страны обе команды выступают с 1936 г., то есть с первого чемпионата. К сегодняшнему матчу спартаковцы провели 793 игры, динамовцы — 797. Одержано побед: у «Спартака» — 410, у «Динамо» — 442, сыграно вничью у «Спартака» — 193, у «Динамо» — 189, проиграно матчей спартаковцами — 190, динамовцами — 166. Спартаковцы в ворота соперников забили 1480 мячей и подошли к рубежу 1500-го гола. У динамовцев количество забитых мячей — 1610. 1600-й гол забил Ю. Семин 1 сентября нынешнего года в ворота кутаисского «Торпедо». По пропущенным мячам впереди «Спартак» — 870, у «Динамо» — 768.

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ. 55 раз встречались между собой спартаковцы и динамовцы столицы в играх чемпионата страны. Общий перевес на стороне «Динамо»: 23 победы (у «Спартака» — 16), 84 забитых мяча (у «Спартака» — 62). Результаты этих встреч по годам (первая цифра — голы «Спартака»): 1936 г. (весна) — 0:1; 1936 (осень) — 3:3; 1937 — 1:0, 0:0; 1938 — 4:1; 1939 — 0:0, 1:1; 1940 — 2:2, 1:5; 1945 — 1:1, 0:4; 1946 — 1:4, 0:5; 1947 — 0:1, 1:2; 1948 — 3:0, 1:5; 1949 — 1:4, 4:5; 1950 — 1:1, 1:3; 1951 — 1:3, 2:1; 1952 — 0:0; 1953 — 2:2, 1:1; 1954 — 0:2, 0:1; 1955 — 4:1, 2:1; 1956 — 1:1, 1:1; 1957 — 1:0, 1:1; 1958 — 1:0, 1:2; 1959 — 0:1, 3:1; 1961 — 3:1, 1:3; 1962 — 0:2, 1:0; 1963 — 0:1, 0:0; 1964 — 1:0, 1:2; 1965 — 2:0, 0:1; 1966 — 1:0, 0:4; 1967 — 0:0, 0:0; 1968 — 2:1, 1:2; 1969 — 2:0.

Наибольшее количество мячей в этих играх забили: у «Спартака» — С. Сальников (8), у «Динамо» — С. Соловьев (10).

О ДУБЛЕРАХ. Вторую финальную игру дублирующий состав московских динамовцев выиграл в Донецке у дублеров команды «Шахтер», со счетом 3:1. Однако первый матч с большим счетом (4:1) выиграли горняки, которые стали победителями соревнований среди дублеров этого года. Динамовцы столицы завоевали малые серебряные медали. Лучшим бомбардиром в играх стал киевлянин Христиан, забивший 9 мячей. 8 мячей у ленинградца Дорофеева, 7 забил игрок команды «Черноморец» Варга, по 6—два московских динамовца Курашинов и Мирзоев и два киевлянина Кащей и Опанченко. У спартаковцев лучшего результата добился Ольшанский, забивший 4 мяча.

В соревнованиях дублеров «Спартак» достигал более впечатляющих успехов, чем «Динамо». 8 раз спартаковцы становились победителями (1946, 1953, 1954, 1955, 1956, 1958, 1961 и 1962 гг.), динамовцы побеждали лишь дважды — в 1952 и 1957 гг. Да и во встречах между собой перевес на стороне «Спартака»: из 43 проведенных игр спартаковцы победили в 23 и забили 79 мячей, динамовцы победили в 13, забив 70 мячей.

В. Осинов

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили
2. Геннадий Логофет
3. Вадим Иванов
4. Евгений Ловчев
5. Николай Киселев
6. Николай Абрамов
7. Василий Калинов
8. Галимзян Хусаинов
9. Николай Осянин
10. Виктор Папаев
11. Георгий Князев

Капитан команды — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

Матч судит судья всесоюзной
категории (Московская область).

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Николай Хачатуров
(Московская область) и судья республиканской категории Анатолий
Кадетов (Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио
и на световом табло.

«ДИНАМО» (Москва)

1. Лев Яшин
2. Владимир Штапов
3. Георгий Рябов
4. Валерий Зыков
5. Валерий Маслов
6. Виктор Аничкин
7. Владимир Козлов
8. Юрий Семин
8. Юрий Авруцкий
10. Владимир Ларин
11. Геннадий Еврюжихин

Капитан команды — Г. Рябов

Ст. тренер — К. Бесков

категории Иосиф Мейлахштейн (Московская область).

У НАС В ЛУЖНИКАХ

На Большой спортивной арене 4 октября — матч на первенство СССР
по футболу. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Черноморец» (Одесса).
Начало в 17.00.

Во Дворце спорта — с 4 по 10 октября большое эстрадное ревю «Фрид-
рихштадтпаласти» (ГДР). Начало в 19.30. 5 октября в 13.00 и 19.30. 10 октября
в 15.00 и 19.30.

13 октября — матч на первенство СССР по хоккею. Встречаются «Спар-
так» (Москва) — «Динамо» (Москва). Начало в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 1320

Цена 4 коп.

Тир. 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина